

ЮВІЛЕЙ ПИСЬМЕННИКІВ НАШОГО КРАЮ

Дніпропетровська обласна організація Національної спілки письменників України (ДОО НСПУ) відзначила своє 80-річчя.

Святкові заходи відбулися 10 грудня 2014 року у Палаці культури Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара. Дирекція Палацу взяла активну участь у підготовці вечора і музичних вітань – виступів молодіжних колективів студентів ДНУ.

У святково прикрашеній залі зібралася всі небайдужі до Його Величності Слова: літні й молоді, заслужені літератори і початківці, пенсіонери і студенти, журналісти і композитори... Найбільше було студентів, адже Слово потрібне нашій надії і нашому майбутньому – прекрасній юні.

прикутий до галерії свого часу. Він має змиритися з цим, навіть якщо йому не подобається, що там тхне оселедцем, дуже багато наглядячів і до того ж курс взятий невірною. Ми у відкритому морі. Художник, як і всі, мусить веслувати. Тобто має жити і творити.

Цей образ характеризує і діяльність письменницької громади в нинішніх умовах: хоч і складно, хоч і важко, але письменник мусить «гребти» – тобто жити і творити.

З радістю можемо стверджувати: творчий доробок наших письменників високо оцінює і Національна спілка

Добрими словами згадали присутні тих, хто очолював ДОО НСПУ у різні роки.

Оплесками вітали виступи ветеранів красного слова: Олександра Завгороднього, Олесе Омельченко, Григорія Гарченка, Людмили Левченко, Анатолія Шкляра, Олександра Твердохлеба, Володимира Сіренка, Сергія Бурлакова і новообраних членів НСПУ – Семена Заславського, Олександра Кутняка, Ніну Хіль...

Ознайомити присутніх із творчістю всіх письменників не вдалося за браком часу, адже у складі спілки нині 53 особи.

ПАТРІАРХУ СІЧЕСЛАВСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ – 95!

5 грудня виповнилось 95 років поету, прозаїку, драматургу Миколі Миколаєнку.

Народився Микола Антонович Миколаєнко 1919 року в селі Мар'янівка Криворізького району. Навчався у Мар'янівській початковій школі, Лузуватській СШ № 1, Криворізьких СШ №№ 10, 15, 16.

Працював директором школи, редактором криворізької міської газети «Червоної гірки», головним редактором Дніпропетровської студії телебачення.

Член Національної Спілки журналістів України і Національної Спілки письменників України з 1958 року.

Своїх друзів Микола Антонович зібрав у гостинній залі Дніпропетровської обласної бібліотеки для молоді ім. М. Светлова. Ведуча вечора – директор закладу Ольга Матюхіна підготувала для шановного гостя чимало сюрпризів: виставку його книг, цікаву відеорозповідь, створену на основі дитячих і юнацьких фото поета, цитат із книг, фактів біографії.

Дорогого гостя вітали члени обласної організації НСПУ, Конгресу літераторів України (КЛУ), фахівці обласних і міських бібліотек, рідні, друзі та вдячні читачі.

Вітаючи старшого колегу по перу, виконавчач обов'язків голови ДОО НСПУ Володимир Луценко висловив надію, що наступний – 100-й – ювілей Микола Миколаєнко зустрінє таким же багаторим,



енергійним, сповненим творчої наснаги, як і цього рочі.

І це побажання нікого не здивувало. Бо присутнім знаний поет подарував 46-ту свою книгу – збірник «Усмішка Джоконді».

Керівник обласної організації КЛУ Людмила Некрасовська вручила пану Миколі подяку за багаторічну творчість і співдружність, а Олена Шведь-Васіна – член КЛУ, композитор і співачка, подарувала шановному митцю дві пісні на його вірші – «Свіча Душі» і «Знак молодості».

Член НСПУ і КЛУ, шеф-редактор міжнародного літературного альманаху «Форум» Олександр Кутняк привітав ювіляра присемною новиною: невдовзі вийде № 10 «Форуму», де вірші Миколи Миколаєнка прикрашать розділ «Поєзія».

Кожен присутній мав за честь сказати теплі слова або виголосити вірш, присвячений видатній події.

Але найкраще побажання висловила правнучка поета у найкоротшому вітанні. Мала голосно закричала: «А-га-ту, ду-ду!» Донька пана Миколи і бабця малої переклала нам цей «спіч»: «Ти найкращий у світі! Ми дуже тебе любимо. Живи нам на радість до 150 років!»

Насамкінець зустрічі фотограф зробив колективне фото, яке залишиться нам на згадку на довгі літа – як пам'ять про непересічну подію.

(Детальніше про життєвий шлях та творчість шановного ювіляра можна дізнатися з інтерв'ю «Микола Миколаєнко: «Закохано дивлюся на світ...» http://knyhobachennia.com/?category=2&article=1524).



Відкрив святковий вечір в.о. голови ДОО НСПУ, письменник, поет, публіцист Володимир Луценко, який розповів про історію Дніпропетровської письменницької організації. Він наголосив: «Від часу створення письменницької організації Дніпропетровщини її доля переплелася з долею українського народу. Зазнала вона і злетів, і падіння, на собі відчула жажіття «розстріляного відродження». У 1937 році над Спілкою вчинили розправу. Одних письменників розстріляли, інших запропорили в сибірські табори. Але переслідування не змогли знищити національну свідомість і волелюбний дух письменників-патріотів. Дніпропетровська організація була тим духовним осередком, в якому створювалися Народний Рух України, товариство «Провсвіт»...

Дніпропетровщина ніколи не була літературною провінцією. У нашому ріднокраї розвинулися таланти світового масштабу: Валер'ян Підмогильний, Олесь Гончар, Павло Загребельний та багато інших.

У своєму виступі В. Луценко прощитував французького письменника і філософа, лауреата Нобелівської премії Альберта Камю: «Кожен художник

письменників України. Адже на запрошення письменницької громади завітав шановний гість із Києва – перший заступник голови НСПУ, український поет, прозаїк, публіцист, громадський, політичний і державний діяч, доктор філософії в галузі політології Володимир Шовкошитний. Почесний гість привіз вітання і 10 почесних відзнак від новообраного голови НСПУ Михайла Сидоржевського, київських письменників-побратимів і особисте – поетичне.

Привітали письменників зі святком директор департаменту культури та туризму, релігій і національностей облдержадміністрації Наталя Першина, заступник начальника управління культури і мистецтв міської ради Людмила Кудряшова, голова ДОО Національної спілки журналістів, головний редактор газети «Вісті Придніпров'я» Олексій Ковальчук, член ДОО Національної спілки композиторів України, музикознавець, кандидат філософських наук Наталя Тарасова.

Вітання від ректорів передали представники двох найстаріших і найшанованіших вишів: Дніпропетровського національного університету ім. О. Гончара та Національного гірничого університету.

Мені дуже приємно належати до однієї з найбільших в Україні письменницьких спільнот, що успішно розвиває добрі творчі традиції Придніпров'я.

Протягом 80 років творчим надбанням письменників стало понад 2000 книг.

Спілчанам пишуться іменами видатних поетів: Михайла Чхана, Наталки Нікуліної, Олександра Зайвого, Віктора Коржа, Сергія Бурлакова, Ігора Пулло, Олександра Ратнера, Михайла Селезньова; відомих письменників-фантастів: Віктора Савченка та Олега Волика.

Обласна організація НСПУ виплекала письменників, які нині працюють у столиці України, серед яких: Любов Голота, Юрій Буряк, Микола Семенов.

На Криворіжжі плідно плекає творчому ниву лауреат Національної премії України ім. Т.Г. Шевченка Григорій Гусейнов. Поповнили ряди Спілки молоді поети і прозаїки: Анатолій Білий, Ганна Нікітіна, Наталя Дев'ятко, Юлія Куліч.

Сьогодні літератори Дніпропетровщини працюють у різних жанрах і тематик, зокрема у національній історичній та військово-патріотичній. Слово єднає нас у прагненні до добра і справедливості, неухильному обстоюванні одвічних національних цінностей.

Обласне відділення Спілки радянських письменників України (так називалася тоді Спілка) у складі 7 осіб було створено 26 листопада 1934 р. Очолив організацію поет Петро Харламов.



Петро Георгійович Харламов народився 28 червня 1901 р. у Дніпропетровську. Працював на Брянському заводі. Брав участь у громадянській війні. З 1931 р. – кандидат у члени ВКП(б). Друкувався в журналах «Зоря», «Штурм», обласних газетах. У 1933 р. вийшла поетична збірка «Ехо епохи» (рос. мовою). Заарештований 17 серпня 1936 р. Постановою Особливої наради при НКВС від 15 січня 1937 р. Харламова засудили до 5 років позбавлення волі за те, що «він був учасником контрреволюційної троцькістської організації і проводив антирадянську діяльність». В акті про смерть П. Харламова зазначено, що він перебував у Північно-Східному виправно-трудовому таборі, де і помер в стаціонарі 19 березня 1940 р. від паралічу серця.

Дніпропетровську обласну письменницьку організацію в різні часи очолювали:

1934-1935 – Петро Харламов
1935-1937 – Микола Чибурасв
1937-1941, 1945-1948 – Олександр Білінов (Бейлінов)
1948-1960, 1966-1968 – Сергій Завгородній
1960-1966 – Михайло Нечай
1968-1979 – Федір Залата
1979-1989 – Сергій Бурлаков
1989-1993 – Валентин Чермерис
1993-2002 – Віктор Савченко
2002-2012 – Леся Степовичка (Шуманн)
2012-2014 – Михайло Кудрявцев



На колективному фото: Дніпропетровська спілка письменників. 15 лютого 1937 р.: 1-й ряд зліва направо – С. Ахматов, О. Білінов, Й. Пустинський, М. Чибурасв, О. Шпота, В. Роздольський, М. Шехтер, М. Альбертон; 2-й ряд зліва направо: М. Мінько, М. Шлома, М. Строчковський, С. Горфін, Д. Демерджі, Г. Кот, Ю. Рудштейн, Й. Саповський.

За матеріалами сайтів: «Літературна Дніпропетровщина» та Дніпропетровського національного історичного музею ім. Д.Г. Яворницького.

Еліна ЗАРЖИЦЬКА, член Національної спілки письменників України та Національної спілки журналістів України